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豊見城市議会

会期日程は、決定次第ホームページに掲載します。
詳しくは、議会事務局（TEL.098-850-0025）
までお問い合わせください。

9月定例会9月8日開会

※本紙面で使用している「QRコード」は株式会社デンソーウェーブの登録商標です。

表紙写真：令和７年７月20日 第18回 豊見城市ハーリー大会にて

豊見城市議会チーム豊見城市議会チーム
第18回 第18回 豊見城市ハーリー大会出場豊見城市ハーリー大会出場!!

Tomigusuku City Council News



令和令和７７年年
６６月定月定例会例会
【一般質問通告要旨】【一般質問通告要旨】

一般質問 市政を問う一般質問 市政を問う

※一般質問とは、議員が市の行財政全般にわたり、事務の執行状況や
将来に対する方針を聞き、疑問点について市長の見解を求めるもの。
本市議会の質問時間は、答弁時間を含み１人42分以内です。

頁 質問議員 質　問　事　項

3

波
なみ

平
ひら

 邦
くに

孝
たか

（城の風）

・スポーツ振興について
・産後ケア事業について
・保育行政について
・農業振興について
・今後のまちづくりについて
・市長公約について

川
かわ

満
みつ

 玄
げん

治
じ

（城の風）

・教育行政及び教育関連施設の多角的
利活用について

・ふるさと納税について
・子育て支援について

4

新
あら

垣
かき

 龍
りゅう

治
じ

（日本共産党）

・子育て支援施策について
・体育施設について
・トイレの洋式化について
・児童館について
・安心安全なまちづくりについて

宮
みや

城
ぎ

  恵
めぐみ

（公明党）

・豊見城市の防災力・救命力アップについて
・シングルママ自立支援事業について
・市長公約に掲げる全天候型室内公園

設備について
・はたちの集いについて
・長嶺小中学校の登下校時の渋滞について
・与根・遊水地の未来性について

5

大
おお

田
た

 善
よし

裕
ひろ

（理政会）
・磁気探査業務の入札参加資格について
・快適な住環境づくりについて

要
かなめ

  正
しょう

悟
ご

（粋和会）

・保育行政について
・ワークライフバランス企業認証制度

について

6

長
なが

嶺
みね

 吉
よし

起
き

（城の風）

・生涯学習並びに地域教育力の向上に
ついて

・防災力の強化について
・漁業者支援について
・第４次豊見城市地域福祉計画・地域

福祉活動計画について

 吉
よし

濱
はま

 智
とも

也
や

（粋和会）

・スポーツ振興について
・市民生活を支える仕組みについて
・学校現場を守る組織体制について

7 瀬
せ

長
なが

 恒
つね

雄
お

（日本共産党）

・民間活力導入制度について
・帯状疱疹ワクチン接種について
・体育館のクーラー整備について
・子どもの健康について
・市改良住宅の管理体制について
・福祉行政について
・瀬長島開発について
・高校受験対策講座について

頁 質問議員 質　問　事　項

7 宜
ぎ

保
ぼ

 龍
りゅうへい

平
（城の風）

・食品ロスの削減の推進に関する法律
について

・歯科口腔保健の推進に関する条例に
ついて

・市の鳥（クロツラヘラサギ）の活用に
ついて

・地域未来投資促進法について

8

新
あら

垣
かき

 亜
あ

矢
や

子
こ

（城の風）

・教育行政について
・商工観光行政について
・行政運営について

宜
ぎ

保
ぼ

 安
やす

孝
たか

（城の風）
・高速道路の高架下利用について
・上田地域の土地利用について

9

大
おお

田
た

 正
まさ

樹
き

（城の風）
・上下水道について
・物価高騰対策について

赤
あか

嶺
みね

 吉
よし

信
のぶ

（城の風）

・防潮林の指定解除について
・市街化編入に向けた取り組みについて
・瀬長島入口に残る市域の土地利用に

ついて
・防災行政について
・農業の振興について

10

真
ま

栄
え

里
さと

  保
たもつ

（日本共産党）

・市長の政治姿勢について
・道路の安全について
・高齢者支援について
・蛍光灯2027年問題の対応について
・物価高騰に対する生活支援について
・犯罪被害者等支援について

伊
い

敷
しき

 光
ま

寿
こと

（粋和会）

・中央公民館について
・道路行政について
・福祉行政について
・防災について

11

瀬
せ

長
なが

  宏
ひろし

（日本共産党）

・立体駐車場整備について
・ハラスメント防止への取組みについて
・待機児童について
・教育行政について
・我那覇後原について

仲
なか

田
だ

 政
まさ

美
み

（公明党）

・就学援助制度について
・AEDケースに三角巾配備について
・安心・安全なまちづくりについて
・パートナー・ファミリーシップ制度について
・教育行政にについて

12

楚
そ

南
なん

 留
る

美
み

（理政会）

・移動図書館について
・市長公約について
・学校給食の地産地消について

新
あら

垣
かき

 繁
しげ

人
と

（城の風）

・与根体育施設について
・市長公約について
・パワーハラスメントについて
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城の風

波平  邦孝
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

子育て世代の味方豊見城!
産後ケアの拡充で子育てにスマイルを!

　本市の産後ケア事業利用回数は基本４回までとのこと
だが、今後豊見城で出産、育児をされる皆様が安心し、笑顔
溢れる子育てができるような環境をつくるためにも、他市町
村のように利用回数を増やしていく必要があると考える。
  こども未来部長  　本市の利用実積の伸びや、利用ニーズの高ま
り等を踏まえ、利用回数についても検討していきます。

　きょうだい児同一入園について、新年度から加点制度
の見直しがあり、多くの子育て世代の皆様から感謝の声が届
いています。加点制度を見直したことでの効果と同一園に入
園できたきょうだい児の割合を伺う。
  こども未来部長  　保護者の負担軽減へ繋がることを目的に、
令和７年度入園分からきょうだい児加点をこれまでの４点か
ら11点へ拡大しています。令和７年４月１日時点における実
績としては、きょうだい児で同一施設に入園できた世帯数が
560世帯、前年度より107世帯の増となっています。

　陸上競技場内の付帯施設（クラブハウス等）について
は常設、仮設に限らず一時的な措置も含め、検討するべき。
  市長  　仮設でいい案がないかを今年度中に掘り下げ、抜本的
な解決に向けて、次年度に示していきます。

　本市の農産物特産品について、当局が考えるブランド化、
商品開発、販路拡大の戦略を具体的に伺う。
  経済建設部長  　令和７年度において豊見城産のA品マンゴーを
豊見城市オリジナル化粧箱で試験的に販売する予定です。

　豊見城ブランドであるマンゴーをどのような市場にア
プローチしていくのか？県外、国外、観光客向けなのか？流
通先を含め、ターゲットはどこに設定しているのかを伺う。
  経済建設部長  　観光客をはじめ、全国にアピールします。

　ＡＩを活用したデジタルマーケティングも必要。
  経済建設部長  　生成ＡＩを活用した商品開発も検討します。
その他の質問／みんなのまちＡＩ検証結果について

産後ケアの拡充は間違いなく少子化対策に繋がります！

きょうだい児同一入園が実現！市長に感謝申し上げます！

全体をマクロで見るのではなくミクロで見て先行投資！

祝！ 豊見城ブランドの確立がようやく前に進みます！

城の風

川満  玄治
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

学校図書室の地域開放は
メリットしかありません !

　図書室の開放提案に対する市の検討状況を伺う。
  教育部長  　課内で課題の整理を行っており、主な課題は休日
や時間外における職員配置、施設管理及び防犯対策等です。

　図書室の地域開放は放課後の居場所づくり、地域住民
の交流、行政の説明会と様々な活用が出来るが、見解を伺う。
  教育部長  　教育委員会、また市行政にとっても非常に魅力的
なものになるものだと思います。

　埼玉県草
そう

加
か

市では、図書室を地域開放型図書室として
開放し、図書館職員が業務をしているが市の見解を伺う。
  教育部長  　興味深い取り組みだと理解します。検討を重ね、
必要に応じ視察についても検討します。

　図書室の地域開放はコミュニティスクールの熟議の成
果として実現すべきだと思うが、市の考えを伺う。
  教育部長  　部内の全ての課が関わる課題なので、ワーキング
チームを立ち上げ、課題クリアができるか議論をしていきた
いと思います。

　様々な課題はあると思いますが、越えられない壁では

ないと思います。市の見解を伺う。
  教育部長  　課題も踏まえながら、どのように実現できるか、
鋭意検討を進めて行きたいと思います。

　熱中症対策や地域の声を踏まえた市の認識を伺う。
  教育部長  　教育委員会としては近年の猛暑の状況から、体育
館への空調設備の設置は必要なものと考えています。

　補助制度の活用状況と今後の方針について伺う。
  教育部長  　補助は２種類あり、空調設備整備特例交付金につ
いては、令和15年度までの期間なので教育委員会としては、
市長部局と協議し、設置に向けた検討を前向きに進めています。

　避難所指定されてない４小中学校にも、公平性の観点
から補助金を活用し、空調設備設置を出来ないか伺う。
  教育部長  　全小中学校に整備をすることが望ましいと考えて
います。費用が多大な為、市長部局とも協議し実現に向けて
取り組んでいきたいと思います。
その他の質問／学校車両の更新と予算対応について／ラーケ
ーションについて／ふるさと納税について

学校図書室の地域開放について

学校体育館への空調設備設置について

一 般 質 問
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日本共産党

新垣  龍治
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

豊見城中学校区への児童館設置を
早急に実施すべき

　児童館については、対象となる子どもの年齢や発達段
階からすると、保護者の送迎もしくは自力で行ける範囲に施
設がないと利用につながりにくい面がある。現在２つの真嘉
部コミュニティセンターとわくわく児童館についても実際は
近辺の子どもたちの利用が中心になっていると思うので、そ
のほかの校区の子どもたちが集い、学べる場所がやはり必要。
豊見城中学校区への児童館設置を早急に実施すべきだと考え
るが見解を伺う。
  こども未来部長  　豊見城中学校区への児童館の整備については、
これまでも市有地の活用を想定した整備、児童発達支援セン
ターなども含めた複合施設としての整備など、検討されてき
たところです。新たに児童館を整備するに当たっては、立地
などの利便性も十分に考慮する必要があるため、他の公共施
設などとの複合化や既存施設等の活用を含め、また他の自治
体における先進事例も参考にしながら、児童館の在り方を含
めた建設に向け、調査検討を引き続き行っていきたいと考え
ています。

　現時点での具体的計画はないにしても、今後児童館を
増やしていきたいという方向性はあるか伺う。

  こども未来部長  　児童館は小学校の児童に健全な遊び場を与え
るだけでなく、中学生、高校生の居場所の一つとしても活用
されていることから、青少年の健全育成の観点からも必要で
あると認識しています。

　高校卒業までの医療費無料化について、無料化にかか
る費用を伺う。
  こども未来部長  　仮に高校卒業年代まで対象を拡大した場合、
令和６年度の実績を基に試算すると、約5,500万円の費用が
かかる見込みです。

　高校生も必要なときに安心して病院に行けるようにす
る必要がある。子ども未来基金は現在２億円余りの残高があ
る。基金を活用して実施する考えはないか伺う。
  こども未来部長  　まずは県に対する統一的な取組をしっかり要
望する中で、財源を活用していくかは、その後の判断になる
と考えています。
その他の質問／陸上競技場等整備ついて／公共施設のトイレ
の洋式化について／安心安全なまちづくりについて

高校卒業までの医療費無料化は約 5,500万円で出来る

公明党

宮城  恵
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

若年シングルママへの運転免許
取得支援事業を豊見城市で‼ 

　沖縄県における子どもの貧困率は依然として全国平均
を上回る傾向にある。一般社団法人『沖縄未来ネットワーク』
は県内の若年シングルママに免許取得支援事業を行っているが、
６名の定員に豊見城市民の方も含め67名の応募があり、支援
を求めている方にまだまだ届いていない状況です。
豊見城市として取り組む予定があるのか伺う。
  こども未来部長  　若年妊産婦の自立支援の必要性とその方法に
ついて調査研究していきたいと思います。現時点では実施の
予定はしていません。

　実際に豊見城の方も応募しています。一人からでも運
転免許取得支援事業を始めていく事はできないのか再度伺う。
  こども未来部長  　経済的な自立の困難さ、養育環境の不安定、
教育中断、孤立が挙げられています。諸々含めて免許取得制
度が求められている事なのか、調査研究します。

　市民の皆さんが待ち望んでいる全天候型室内公園の整
備に向けて、そろそろ加速をし、進めていかないといけない

と思いますが、市長の意気込みをぜひお聞かせください。
  市長  　本当に長くお待たせしてしまっている思いが私にもあ
ります。ようやくある程度絞り込めてきました。全国青年市
長会で、宮城県白

しろ
石
いし

市の市長から、市民の皆さんからとても
喜ばれているこじゅうろうキッズランドの話しを聞いてきま
した。財源も圧迫せずに運営ができている事も聞き、やはり
やるべきと！我が市に照らし合わせてスピードアップし、任
期の間にどうにか目処がつくように取り組んでいきたい。

　渋滞対策について進捗を伺う。
  教育部長  　５月末に小学校駐車場内のスムーズな車路をつく
ることを目的とした駐車場改良工事を実施し、工事後現場を
確認したところ、改良前よりスムーズに流れています。学校
側からも流れが良くなったと聞いています。しかし、抜本的
な解決には至っていないと理解しています。今後も協議をし
ながら進めていきたいと思います。
その他の質問／市内小中学校体育館への空調設備設置につい
て／防災危機管理班に女性の配置を／二十歳の集いについて

長嶺小中学校の登下校時の渋滞対策！一歩前進に感謝！

市長！ 徳元市長が就任して３回目の夏を迎えています！     
市民の皆さんが全天候型室内公園を待ち望んでいます!!

一 般 質 問
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理政会

大田  善裕
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

「不発弾」探査業務の事業者選定
 には、厳格かつ適正なルールを

　不発弾の磁気探査業務で登録している事業者は何社あ
るのか伺う。
  都市計画部長  　磁気探査業務で登録する事業者は、磁気探査を
希望する建設コンサルタントや測量設計の業者で、本市に本
社を構えている業者が12社、本市に営業所を構えている事業
者が19社です。

　うち磁気探査機器を保有している事業者は何社か伺う。
  都市計画部長  　市内に本社がある登録業者に関しては３社と確
認しています。また本市に営業所を構えている事業者につい
ては、把握していません。

　糸満市では磁気探査で登録している業者に対して「磁
気探査業務に関する調書」で磁気探査業務に対応できる技術
職員の雇用の有無、磁気探査の実績、磁気探査機器の有無、
自社保有しているのか？共同所有しているのか？協力会社と
の共同所有なのか？リースなのか？または未所有なのか。そ

して磁気探査業務に係る保険加入の有無、保険会社及び保険
名まで書いてもらう。磁気探査業務で登録したい事業者には
事前に調書を書いてもらい、当然指名の参考にするそうです。
本市でも不発弾の磁気探査で登録を希望する事業者には、糸
満市と同様の対応を取るべきだと考えますが、市の見解を伺
う。
  都市計画部長  　本市では探査機器保有の状況を指名要件とし
ていません。業務に従事する管理技術者の資格保有者として、
磁気探査技師を指名要件とすることにより、現在は業務の品
質向上に期待できると考えています。市内事業者で３社しか
探査機器を保有していない状況から、事業者の状況というの
も様々あると思いますので、探査機器まで必ず保有しなさい
というのは、今すぐにはなかなか難しいと考えているところ
です。県や他の自治体の状況等も鑑みながら、今後、調査研
究していきたいと考えています。

その他の質問／市道25号線の整備計画／県道東風平豊見城線
の整備／旧おなが園跡地周辺の安全対策／エコシティとはし
な下水道認可区域編入

磁気探査機器を保有する事業者を優先的に指名し、探査精
度の向上を図り、土木・建設作業員の不発弾事故リスクを
なくす取り組みを

粋和会

要  正悟
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

スピード感をもって、さらに踏み込んだ
待機児童ゼロを目指して !

　人事院勧告のプラス改定分は原則、人件費分として支
給することになっているのか伺う。
  こども未来部長  　公定価格における人件費分については、人事
院勧告に伴う国家公務員の給与改定があった際、公定価格も
これに準じ当該年度４月に遡って適用となります。職員の賃
金及び、これに伴う法定福利費等の事業所負担分にのみ充て
られます。

　人件費の改定分は、市内認定保育園に勤務する全ての
職員が対象となるのか伺う。
  こども未来部長  　保育所等に勤務する方の、常勤職員として公
定価格の基本分単価の対象となっている施設長、主任保育士、
保育士、事務員、調理員等の職種が対象となります。それ以
外の方、給付費ではなく補助金の対象となっている加配保育
士や保育補助者等も、各設置者の判断で改善分も対象とする
ことができ、賃金改善については全ての職員が対象です。

　令和７年４月１日時点での市内における保育園等の待
機児童数を伺う。

  こども未来部長  　15 名で前年度から４名減となっています。
　保育園側の定員に空きがあるが、保育士不足によって

受け入れられない児童が何名いるのか伺う。
  こども未来部長  　１歳児以外については空き枠がある状況のた
め、１歳児については仮に保育士不足などの理由で利用定員
までの受入れがかなっていない施設が利用定員まで受入れた
場合を想定すると、１歳児については26名を受け入れる事が
できる試算となっています。

　現在、豊見城市が実施している独自の保育士確保策を
伺う。
  こども未来部長  　国や県の補助を活用し、新規採用した保育
士の宿舎借り上げ費用の一部を補助する保育士宿舎借上支援
事業、県外からの保育人財確保のための県外保育士誘致支援
事業、正規雇用の増員を図った認可保育所等を支援する保育
士正規職員雇用支援事業、保育士試験受験者支援事業、加え
て、一括交付金を活用した発達支援保育事業については、必
要となる加配保育士等支援員を確実に確保できるよう、補助
金の上限をこれまでの15 万円から18 万円への引き上げを
行っています。

保育行政について

一 般 質 問
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城の風

長嶺  吉起
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

地域共生社会の実現へ!公的機関の
縦割りから『丸ごと』への転換を !

　複雑な事情を抱える子どもたちに対し教育委員会では
登校支援員、SSW、SC、学習支援員、学習支援補助、特別支
援教育コーディネーター、特別支援教育心理士。子育て支援
課でヤングケアラー支援体制強化事業、児童虐待防止対策支
援事業、沖縄子供の貧困緊急対策事業、地域ネットワーク機
能強化事業。社会福祉課で生活困窮者自立支援事業、保護課
で生活保護費。と様々な支援をしているが、そこに共通して
くる『子』がいるはずです。だから、各部署が連携をして、
情報の共有と支援の在り方を専門的な知見でもって答え合わ
せと言うか、その子に対する支援の『入口』を一緒にやって、
解決に導いて自立につなげていくというところの『出口』ま
でがしっかり見える形で最善に導いてほしいと思います。
  教育部長  　特別支援教育及び不登校の個別案件については、
必要関係部署に参加依頼をかけてケース会議を実施し、学校
では特別支援の対象児童生徒を含めた学校チームとして支援

に取り組んでいます。スクリーニング会議について情報収集
を行い、今後のシステムづくりへ議論したいと考えています。

　地域福祉活動計画とみぐすくハッピープラン2025の第
６章で市の関係部局の横断的な連携による個別施策の推進を
図り地域共生社会の実現に向け、全庁的な連携体制を強化す
るとあるがその内容を具体的に伺います。
  福祉健康部長  　国が社会保障改革の基本コンセプトとして示
し地域共生社会の実現を目指したものとなっています。少子
高齢化や地域のつながりの希薄化、経済状況の変化に伴う課
題の複雑化・複合化などから、個別の部署だけでは十分に対
応できないケースが今後増加する事が想定されています。こ
の事から、計画策定時に立ち上げた検討委員会や作業部会に
準ずる会議を設置し、関係各課と協議を重ね、全庁的な連携
の下、体制の構築を図っていきたいと考えています。

その他の質問／家庭教育、生涯学習、地域教育力の向上につ
いて／防災力強化及びBCP（事業継続計画）の見直しについて

各課同士の連携強化で様々な諸問題の本質的な課題解決へ！

関係部署が一堂に会して連携するスクリーニング会議を行い、
全ての児童生徒に適切な支援、対応を振り分けて、未然防止、
早期発見、早期対応が出来るシステムづくりを！

粋和会

吉濱  智也
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

快挙 ! 本市初 ! 上江洲弘弥選手
ドイツプロサッカーチーム入団 !

　本市からドイツプロサッカー選手が誕生。本市におけ
るスポーツを通した国際交流の現状と今後を伺います。
  企画部長  　台北や市内外の合計17チームが参加し、豊見城市
バスケットボールフェスティバルを開催。今後は、他のスポ
ーツでも、実現可能なところから国際交流を考えます。

　「第二の津波響樹選手を見つけよう！」子どもたちが気
軽に参加できるイベントとして「こどもかけっこ王決定戦」を
開催する考えがあるか伺います。
  教育部長  　市体育協会と調整・検討をしていきます。

　物価高騰の中、子育てに関するクーポンの発行等する
バウチャー制度を導入し、子ども達が家庭環境に関係なく習
い事等にチャレンジできる仕組みづくりをする考えがあるか
伺います。
  こども未来部長  　財源確保や市民ニーズの把握に努めながら、
調査研究をしていきます。

　安心した子育てと少子化対策として、保育士確保が重
要であると考えるが本市の現状と今後を伺います。
  こども未来部長  　現在１歳児の保育士が不足していますが、各
保育施設と連携し多くの児童を受け入れられるよう努めます。

　豊見城市サッカー協会から5,515件の署名と共に、市
議会へ提出された陳情には３つの要請がありました。

「１、豊見城市陸上競技場のナイター（照明）施設の設置」
「２、与根漁港多目的広場の全天候型人工芝面への整備」
「３、豊見城市陸上競技場の簡易型トイレ、更衣室、会議室の
設置」です。この陳情に対する市長の見解を伺います。
  教育部長  　１と３は事業費が高額となっていることから予算
化までに至っていないのが現状です。
  市長  　２の与根漁港多目的広場の整備については、利用者を
はじめ、与根地域の住民及び漁業者等の意向も踏まえながら、
当該広場を当面の間ではありますが、与根体育施設の暫定的
な代替地として整備を検討していきたいと考えています。

豊見城市から世界へ羽ばたく子ども達を誕生させよう！

子どもを産み育てやすい豊見城市へ！

与根体育施設の代替え施設として、与根漁港多目的広場に県
内初の人工芝のサッカー場と野球場の合同施設をつくろう！

一 般 質 問

令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.2116



日本共産党

瀬長  恒雄
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

立体駐車場建設事業、
住民説明会の開催を要求します

　提案では15年間で６億951万円の月極契約、あるいは
時間貸しで収入がある。収益事業だともし見られたら補助の
対象にはならないと考えるが、その件について総務省に確認
をしたのか伺う。
  総務部長  　平時の使い方と緊急時の使い方は私たちは違うと
思っていますので、国との協議の中でこの駐車場を有料にする、
無料にするというような議論はないと認識しています。

　市民の関心は、29億円の立体駐車場が必要なのかとい
うことをみんな知りたがっている。金額について広報では一
言も触れられていない。これで市民に周知しているといえる
のか伺う。
  総務部長  　私たちは、市民の代表である議会議員の皆さんに
は十分説明ができていると思っており、その分で市民への説
明というように認識しています。

　元請けの大和リースの請負金額の総額を伺う。
  総務部長  　最大で29億2,942万250円となります。

　この事業の大和リースの事業負担額を伺う。

  総務部長  　大和リースの負担はありません。

　小中学生の歯科検診の結果を伺う。
  教育部長  　虫歯のある児童生徒の割合については、小学校に
おいては令和３年度28.9％、令和４年度27.3％、令和５年度
27.5％、令和６年度23.1％。中学においては、令和３年度
26.4％、令和４年度36.1％、令和５年度30.2％、令和６年度
19.2％となっています。

　国民健康保険のマイナ保険証保有者数・率を伺う。
  市民部長  　令和７年５月１日時点で6,830人で、登録率にし
て52.61％となっています。

　資格確認書を全ての加入者に交付すべきだと考えるが
見解を伺う。
  市民部長  　国は現時点では一律に交付する状況ではないとの
見解が示されており、国の動向を注視しながら、被保険者が
必要な保険診療を受けることができるよう取り組みます。

立体駐車場建設事業について
子どもの健康について

マイナ保険証について

城の風

宜保  龍平
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

地域未来投資促進法を活用して
まちづくりを !

　地域未来投資促進法について具体的な内容を伺う。
  企画部長  　地域末来投資促進法とは、地域経済牽引事業の促
進による地域の成長発展の基盤強化に関する法律のことで、
地域の特性を生かして高い付加価値を創出し、地域の事業者
に対する相当の経済的効果を及ぼす地域経済牽引事業を促進
することを目的としています。本法律を活用することにより、
税制による優遇措置、金融による支援措置、規制の特例措置
など、予算による支援措置の様々な支援措置を受けることが
可能になります。

　規制の特例措置という部分においては、簡単に言うと、
本来農地は基本的に外すことはハードルが高いけれども、こ
の法律を使うと農地でも開発許可ができると私は理解してい
ますが、その見解でよいか伺う。
  企画部長  　そのとおりです。

　この法律を調べていくと、いろいろ条件があるかとは
思います。ただ、豊見城市においては空港も近いし、高速道
路もあります。もっと言えば、これから小禄道路ができてく
るという中で、これは非常にマッチするのではと個人的には
思いますが、そういう意味で法律を活用して、新たな産業を

地域に引っ張っていただきたいと思いますが、その見解でよ
いか伺う。
  企画部長  　そのとおりです。

　当該法律を活用するに当たり、課題等があれば伺います。
  企画部長  　地域末来投資促進法の活用の前段として、本市の
産業振興計画を策定することにより、本市における中長期的
な産業振興の方針や具体的な施策をお示しする必要があると
考えています。そのため昨年度から繰越し事業においてアン
ケート調査を中心とした基礎調査の実施をしてきました。今
年度においては、産業振興計画を策定することとしています。
また、産業用地の整備等を行う際には、資金の調達について
も避けては通れない課題と考えています。

　基本計画の策定が今年度でできないか見解を伺います。
  企画部長  　本市の産業基本計画の策定後、都市計画マスター
プラン、農業振興地域整備計画等への市の土地利用の方針等
を反映させる必要があるかと思っています。そのため、現時
点において時期を明言することはできないが、庁内における
調整、また県との調整も必要になります。十分な議論を積み
重ねた上で判断していきたいと考えています。

一 般 質 問
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城の風

新垣  亜矢子
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

創造的活動支援制度２０％ルール
職員表彰制度でやりがいアップ

　行政運営・街を支えている職員の皆さんを公に表彰す
ることは大事。職員表彰制度について、市長の見解を伺う。
  市長  　就任以来、職員には支えられていると実感することが
多くある。市民から届く職員への感謝をなかなか伝えられな
いので、表彰制度を使いお知らせしたい。

　職員が知見や経験などを生かし所属課以外の業務に取
組むことで、職員のモチベーションが上がることが期待され
る「創造的活動支援制度20％ルール」の活用について伺う。
  総務部長  　導入の可能性について検討していきたい。

　昨年に引き続き本市もブースを出展しているが、市の
物産販売や観光旅行先への選択にどうPR出来たか伺う。
  企画部長  　これまでにない特徴あるPRを行った。引き続き本
市のPR、知名度向上、観光客誘客を図っていきたい。
  市長  　非常に手応えを感じた。今後も継続していきたい。

　令和７年度施政方針には不登校対策を総合的に行うと
なっているが、現在の状況を伺う。
  教育部長  　今年度大きく４つの取組を進めている。不登校対
策指導主事の配置。全小学校に校内支援教室の設置。教育委
員会内に不登校相談窓口を設置し、保護者の困り感に寄り添
った体制づくり。教育委員会が直接家庭にアプローチをし、
学校からの連絡に反応がないような家庭について学校と連携し、
教育委員会から各家庭にアプローチをすることで、児童生徒
が不登校で不利益にならないような取組を進めている。

　課題やドリル学習では出席ではなく欠席。オンライン
授業は出席扱い。オンライン授業を推進できないか伺う。
  教育部長  　より積極的にオンライン授業に参加できる環境を
整備していきたい。

25万人の観客に豊見城市を印象づけるきっかけに!東京
代々木公園で開催のオキナワフェスミラフェート2025

国民の三大義務のひとつ教育の義務は、保護者が子どもを
学校に通わせる義務ではなく、教育を受けさせる義務

学校を欠席している児童生徒がオンライン授業を当たり前
に選択できれば、不登校という言葉も無くなる

行政運営、市民サービス向上に尽力した職員の表彰を

城の風

宜保  安孝
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

上田地区を中心とした
各整備計画について問う‼

　上田自治会より要望のある、那覇空港自動車道高架下
の利用について、進捗状況を伺います。
  経済建設部長  　庁内で検討委員会を立ち上げ、公園的利用が
望ましいとの検討結果となっています。公園を整備するに当
たって補助事業要件などの確認、事業区域の選定、関係機関
との調整、協議、計画案の作成や課題の抽出などに取り組ん
でいるところです。

　現在他市町村の高架下活用事例を参考にしていると思
います。どのような事例があって、本市への応用の可能性を
どうみているか伺う。
  経済建設部長  　国道高架下を利用した南風原町の花・水・緑
の大回廊公園があります。本市検討委員会の公園的利用が望
ましいとの検討結果より、パークゴルフ場をメインとした公
園整備に取り組んでいきたいと考えています。

　県道東風平豊見城線（渡橋名から上田間）沿いの左手

に広がる農振地域について、今後の豊見城市の新たな文教地
域としての指定の可能性について伺います。
  都市計画部長  　将来的な都市計画の見直しについては、社会
情勢の変化や地域のニーズなどを踏まえ、土地利用の最適化
について検討していく必要があると考えています。

　豊見城中央病院駐車場付近の市街化区域への編入につ
いてもこれまで求めてきたが市の見解を伺う。
  都市計画部長  　市では組合施行による区画整理事業の実現に
向けた検討を重ねてきましたが、事業成立の厳しさや想定地
区内外における雨水排水路整備の必要性など課題が多い現状
です。今後も将来の計画的なまちづくりの観点から沿道市街
地の形成を目指し、課題解決に向けて検討を進めていきます。

その他の質問／給食センターの移設候補地について／瀬長島
野球場の代替地について／市役所前の防災型立体駐車場整備
に合わせた早急な渋滞緩和策として豊見城中央病院横の交差
点の早期供用開始を沖縄県に強く要望をする事について

高速道路の高架下利用（字上田～伊良波）について

上田地域の土地利用について

一 般 質 問

令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.2118



城の風

大田  正樹
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

この物価高騰時に、市民に寄り添う
徳元市政で良かった!

　あらゆる物価が上がり、物価高騰対策の一環として国は、
非課税世帯に対し３万円の給付を行いました。現在、広報紙
や市HP等で周知を行っていると思いますが、周知の遅れや情
報弱者に対し、対象者全てに行き渡るようにどのようなアプ
ローチを行っているのか伺います。
  福祉健康部長  　令和６年11月22日に閣議決定されました国民
の安心・安全と持続的な成長に向けた総合経済対策として、
低所得者世帯に対し、令和６年度における個人住民税非課税
世帯１世帯当たり３万円、また同世帯に扶養されている18歳
以下の子ども１人当たり２万円を加算給付いたします。本市
においても令和７年４月から給付事業に取り組んでおり、広
報紙や市ホームページにおいて周知を図り、これまで給付金
の支給口座情報を把握している対象者へ通知書を送付し、期
限までに振込口座の変更や辞退申出がない方に対し、プッシ
ュ方式による給付金の支給を行っております。

　苦しいのは非課税世帯だけではありません。子育て世
帯や介護世帯など、困っている世帯がほかにも数多くあるも
のと思われます。そのような世帯に対し市は独自でも何か支
援を行う予定があるか伺います。
  企画部長  　物価高騰の影響を受け困っている世帯等への支援も
含めて、各課へ事業提案依頼の通知を発出しているところです。
同交付金については、可能な限り早期執行が求められています
ので、他市町村の実施状況などを踏まえながら早期事業実施が
できるよう取り組んでいきたいと考えています。
  総務部長  　市長と意見交換をしている中では、今回特定支援
交付金の推奨メニュー分については、本市は2,900万円余り
の配分となっています。市長との意見交換の中では、市から
の一般財源も投入して、それなりのしっかりしたメニューで
もって支援をしてほしいという指示を受けていますので、大
田正樹議員がおっしゃるように、そういうものも含めて調整
していきたいと考えます。今後どのような事業をして効果的
な予算が配分できるかについては、しっかり議論していきた
いと考えています。

物価高騰対策について

市の心意気を示してください

城の風

赤嶺  吉信
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

富を生む街をめざす第一歩は
地域にある土地の有効活用である

　与根から翁長間に所在する防潮林の指定解除を受ける
ことにより、新たな事業取組が展開できるものと考えています
が、当局の見解を伺います。
  経済建設部長  　当該地域を公共の目的で使用することが明確
で、かつ予算の確保、議会の承認を得ているなど、実現確実性
が担保されていれば必要最小限の範囲で解除が可能と考えてい
ます。

　令和元年第４回定例会にて、遊歩道等の整備計画を行
い、市民の憩いの場として計画を検討していくという回答を得
ていますので、それについて当局の見解を伺います。
  経済建設部長  　具体的な計画策定には至っておらず、現在にお
いても当該保安林部分における新たな土地利用の計画はありま
せん。

　豊崎の玄関口です。豊崎中学校の開校に伴い、通学道
路の整備が必要です。歩道の整備というのはここに位置づけら
れるのではないかと思いますが、見解を伺います。
  経済建設部長  　公共施設等の整備の可能性について今後検討す

るとともに、除草作業などを行い、管理に努めたいと考えています。
　副市長の見解を伺います。

  副市長  　解除に向けて事業計画を見ながら、どのような形で活
かしていけるのか考えます。現時点ではまだ計画はしていませ
んが、前向きに頑張っていきたいと思います。

　県道東風平豊見城線の整備事業と並行し、市が沿線整
備事業に着手する必要があると考えますが、見解を伺います。
  都市計画部長  　地権者の意向や地域のニーズを把握することが
重要であると認識しており、簡易的なアンケート調査を今後実
施する予定です。

　今後あらゆる問題が考えられますが、沿線のみの整備
だけではなく背後地含めた整備が必要だと思います。
  都市計画部長  　背後地を含めて検討していく予定としています。

　沿線から流れ出る排水の処理についてしっかりと計画
の中で取り入れてもらえるのか伺います。
  都市計画部長  　雨水排水の対策も行っていきたいと考えています。
その他の質問／市域の土地利用について／防災行政について

市街化編入に向けた取組について

防潮林の指定解除について

一 般 質 問

令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 9



日本共産党

真栄里  保
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

物価高騰で苦しむ
市民に対して生活支援を

　高齢者世帯の割合、件数について伺う。
  福祉健康部長  　65歳以上高齢者世帯の件数及び割合は、令
和７年５月末時点、高齢者世帯2,726件、高齢者単身世帯
4,175件となっており、市の全世帯２万8,822件に占める割
合は23.9％となっています。

　高齢者の健康管理のため、暑熱避難施設を指定するこ
とについて伺う。
  福祉健康部長  　熱中症特別警戒情報が発表時に開放するクー
リングシェルターを市役所庁舎内に設置・指定し開放してい
きたいと考え、現在関係課と調整を行っています。

　高齢者住居へのクーラー設置支援について伺う。
  福祉健康部長  　熱中症予防の観点からも非常に重要な課題と
認識しています。介護予防・日常生活圏域ニーズ調査を実施す
る予定で、その結果を受け、検討したいと考えています。

　自治会公民館等に対するLEDに切り替える際の支援に
ついて伺う。
  市民部長  　LED照明器具に交換する工事等を伴う場合につい
ては自治会等まちづくり支援補助金等の対象になります。

　2024年度沖縄県「子ども実態調査」についての認識を
伺う。
  こども未来部長  　困窮世帯の割合の推移は、いまだに３割程度
の世帯が困窮世帯に該当し、物価高騰により全体の90％以上
が生活は苦しくなったと回答。また、小学校５年生の困窮層
の割合は、２人親世帯の減少傾向に対し、ひとり親世帯は12
％増加、依然厳しい状況にあるとの認識です。

　どのような支援が必要だと捉えているのか伺う。
  こども未来部長  　子育て世代に必要な支援策について、現在検
討を行っています。

　お米券などの支援を行う考えはないか伺う。
  こども未来部長  　今後の検討課題として考えています。

　今年の５月３日の憲法記念日の自民党県連などが主催
するシンポジウムで、ひめゆりの塔の説明板に関して「歴史
の書き換え」などと発言、「沖縄戦の歴史教育に対してもかな
り無茶苦茶な教育がされている」と発言をした自民党西田昌
司参議院議員の発言について、市長の見解を伺う。
  市長  　歴史を正しく理解し、平和について深く考える機会を
持ち平和な未来を築くことこそが重要だと考えています。

粋和会

伊敷  光寿
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

市民の要望に応え充実した施設を !
必要な維持管理を求めます

　利用状況を伺います。
  教育部長  　令和６年度については、利用団体数は1,773団体、
延べ利用者数は28,390人です。目的別利用状況はサークル活
動が最も多いです。

　設備や備品について老朽化を指摘する声があります。
速やかに取り替えや修繕が必要だと考えますが、見解を伺い
ます。
  教育部長  　昭和57年に現在地に建設され、築40年余り経過
しています。各所修繕を予定していて、引き続き適切な維持
管理に努めます。

　県道７号線（字豊見城）は車道に引かれた白線が薄く
なり、対向車が境界線をはみ出すなど不安の声があります。
今後の対応を伺います。
  経済建設部長  　県道７号線については、ダイレックス前にあ
る交差点から那覇向けトンネル入口の区間と認識しています。

沖縄県が今後対応を検討していて、早期に対応するよう市か
らもお願いしました。

　市道27号線（字平良・高嶺）は渋滞緩和を図る必要が
あると考えますが、見解を伺います。
  経済建設部長  　市道27号線は、旧県道７号線を起点とし市道
47号線を終点とする道路です。令和７年度に対策工事を行う
予定です。年度内の工事発注に向けて取り組んでいきたい。

　避難所として指定されている小中学校の体育館のクー
ラー設置状況を伺います。
  教育部長  　全校の体育館にクーラーは設置されていません。

　今後、取り組む予定はあるのか伺います。
  教育部長  　県外事例視察の経費を計上しています。

　どのような整備計画になるのか伺います。
  教育部長  　空調設備整備臨時特別交付金については、補助期
間が令和６年度から令和15年度までになっています。多くの
体育館に整備できるよう立案していきたい。

中央公民館について

道路行政について

防災について

一 般 質 問

令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.21110



日本共産党

瀬長  宏
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

契約規則に反し見積もり合わせせず
駐車料金徴収を国に伝えるべき

　立体駐車場整備についてですが、応募した提案をどの
ような基準で選定したのか伺います。
  総務部長  　提案者の採否の検討項目については、理解度、地
域性、実現性、効率性、将来性の各項目について評価を行い、
評価点を算出してます。

　提案の対象外、提案に対する条件など議会で問題にな
ってきましたが、このような件をどう見るべきなのかを学識
経験者に意見を聞いたのか伺います。
  総務部長  　学識経験者等への意見は確認していません。

　この委員会規程の中で、必要があると認めるときは、
委員会に学識経験者、その他、参考人の出席を求め、意見を
聞くことができる。きちんと識見を持った皆さんに聞いて点
数をつける作業をすべきだったと思います。随意契約の場合、
２人以上から見積書を取ることになっていますが、他社から
の見積書を取らなかった理由を伺います。
  総務部長  　豊見城市契約規則第24条の規定に基づき、契約の
目的または性質により契約の相手方が特定される場合には、
１人の者から見積りを徴することで足りるとされ、本件につ
いては見積書の徴取については１者のみとなってます。

　契約規則の第24条、見積りのところで、契約の目的ま
たは性質により契約の相手方が特定されるときという、これ
までの運用については、法律でこの会社と契約しなさい、あ
るいは、この会社しかこの機械は納入できない、この会社し
か役務は提供できない、そういう時には１社でいいですよと
いうのを豊見城市では運用してきました。なぜ本来の運用か
ら変えたのか、その理由を伺います。
  総務部長  　民間からの提案に基づき、その業者を決定してい
ますので、その業者が特定となると認識してます。

　駐車料金徴収内容を詳細に国に伝えているか伺います。
  総務部長  　起債の対象となるのは建設費用が対象であるため
それ以外については協議することはありません。

　部長は２月議会で立体駐車場の収入は提案者から定期
利用想定台数約224台で、１台8,000円とした場合、６億
900万円になると答弁していましたが、大和リースは月極で
も起債事業として問題ないか調べていないということなのか
伺います。
  総務部長  　起債の協議は、あくまでも駐車料金とは関係して
いません。

公明党

仲田  政美
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

就学援助制度、児童・生徒の
幸せのために早期に規則変更を !

　就学援助制度について経済的な理由で就学が困難な児
童・生徒が、安心して学校教育を受けられるよう住民票世帯
で収入判定できないか見解を伺う。
  教育部長  　豊見城市就学援助規則に、対象者は生活保護を受
けている世帯、または生活保護を受けている世帯に準ずる程
度に困窮していると教育長が認めた世帯と定めている。
生活保護に準じた判定方法であり、住民票上の世帯構成のみ
で判定するよりも制度の趣旨に沿ったものと考えている。

　「様々な事情で就学援助制度を利用したいが、ハードル
が高く厳しかった」と声が寄せられた。家族の形態も現在は
多様化して、物価高騰などの社会的背景もある。今後経済的
理由で就学が困難な児童・生徒が本当に安心して学校生活、
教育が受けられるよう収入判定は住民票世帯の判定へ改善で
きないか見解を伺う。
  教育部長  　確かに議員のご指摘のとおり、現在の基準で、そ
のはざまで困り感のある世帯があることは理解している。近
年は家庭形態が多様化し、同一居住の基準だけでは捉えられ
ない複雑なケースも存在していることも事実である。他の市
町村の制度を参考に適切な制度運用の調査研究を進めたい。

　市内の小中学校を含む公共施設に設置されている自動
体外式除細動器（AED）は何台あるか伺う。
  総務部長  　市役所庁舎、中央公民館、中央図書館、小中学校
上田こども園、幼保連携認定こども園、座安保育所、子育て
支援センター、豊見城総合公園、豊崎海浜公園、豊崎にじ公
園、瀬長島野球場、わくわく児童館、真嘉部コミュニティセ
ンター、ゆにまーる、道の駅豊崎、一部の自治会の41ヶ所
合計59台を設置している。

　そのAEDケースにオレンジ色の三角巾配備を伺う。
  総務部長  　市役所庁舎や小中学校に設置しているAEDケース
28台には令和５年度末オレンジ色三角巾を取り付けて、その
他施設を合わせると33台、56％にプライバシー保護の観点か
ら三角巾や代替品を設置している。

　県は本年パートナー・ファミリーシップ制度を創設した。
市の対応について９課13の行政サービスの進捗を伺う。
  市民部長  　県は認定された方に対しカード式のパートナーシ
ップ証明書を発行。そのカード持参でサービスを受けられる。

AEDケースに三角巾配備について

一 般 質 問

令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 令和7年 6月定例会   とみぐすく市議会だより ● vol.211 11



理政会

楚南  留美
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

学生対象「資格試験料支援事業」
実施に向けて取り組む !

　うるま市「資格試験等受験料支援事業」のような制度
を本市にも整備する考えはないか、見解を伺う。
  企画部長  　うるま市では、令和６年度より、高校や大学など
に通学する学生の能力の向上を図り、就業の機会を目的として、
国家資格試験などの受験に要する費用に対し、合否に関係な
く支援金を交付しています。本事業の実施は、若年者の資格
取得の意欲向上とともに、経済的な負担軽減となり、ひいて
は就業機会の確保に資するものであると考えています。本市
としては、うるま市のほか、以前、議員より提案のあった栃
木県佐野市における事業効果等の検証を踏まえ、若者に対する、
より効果的な人材育成に資する事業となるよう、実施に向け
取り組んでいきます。

　粘り強く取り組んだ甲斐がありました。実施時期につ
いて伺う。

  市長  　以前から栃木県佐野市のモデルを楚南留美議員が質問
していることについて、我々もしっかりと向き合ってきたと
ころ、できるだけ早いタイミングで取り組んでいきます。

　過去に移動図書館を検討したことがあるのか伺う。
  教育部長  　中央図書館開館前の図書館基本計画においては、
移動図書館が創設されていて、開館当初は、議員の一般質問
においても要望があり検討していた経緯があります。

　実現に至らなかった理由について伺う。
  教育部長  　真嘉部コミュニティセンターを分館として取り扱
う検討、インターネットによる図書の貸出し等も有効という
ことで、実施計画で移動図書館を実現するまでの熟度まで上
がっていないというのが現状です。

　移動図書館導入を検討すべきと考えるが見解を伺う。
  教育部長  　市の特性、地域性に合わせて総合的に検討を進め、
より多くの人たちに図書が借りられる環境をつくれるように
検討していきます。

移動図書館は「本を届ける」だけではなく、地域の教育・
福祉・交流の場として多面的な役割を果たします。

うるま市が令和６年度から実施している「資格試験等受験
料支援事業」は、栃木県佐野市で実施している中学生以上
の学生が対象の資格試験等受験料全額助成がモデル。
事業の提案については、今議会で４度目!!

城の風

新垣  繁人
QRコードから
私の録画配信
が見れます！

「豊見城市が動き、そして変わる。」
 政策推進課 稼働！！

　令和７年４月１日付で「政策推進課」が新設されたが
業務内容を伺う。
  総務部長  　市組織及び事務分掌規則より、１つ目に政策推進
に関すること。２つ目に政策の調整及び管理に関すること。
３つ目にスポーツコンベンションに関すること。具体的には
複数の課にまたがる政策等について、関係課を集めて方向性
や進捗状況の確認を行うなど、政策推進の旗振り役として位
置づけている。またスポーツコンベンションにおいてはスポ
ーツ合宿の誘致に加え、地域経済の活性化や観光客の誘致に
向けた取組を進めている。

　市街化調整区域の大胆な見直しについて伺う。
  都市計画部長  　本市の都市計画マスタープランなど、上位計
画に基づき段階的に進めている。第８回区域区分定期見直し
に向けて、本市の実情に即したまちづくりを目指し、関係部
署と連携しながら進めている。将来的には、都市計画の見直

しを通じて、より効率的で魅力的な都市空間の形成を目指し
適切な土地利用を推進したい。

　政策推進課とコラボして、９月議会で補正を含めて、
地区計画を予算化していく必要があるのではないか。
  総務部長  　９月補正については、担当部署から要求があれば、
しっかり議論した上で確認していきたい。

　与根漁港多目的広場は事実上、与根体育施設の代替地
として捉えてよいか。
  市長  　与根漁港多目的広場の利用者をはじめ、与根地域の住
民及び漁業者等の意向も踏まえながら、当該広場は当面の間
与根体育施設の暫定的な代替地として整備ができないか検討
したい。
  教育長  　与根漁港多目的広場は、暫定的な代替施設として捉
えて問題ない。

　前山川市長、前小川副市長の裁判進捗状況について伺う。
  総務部参事監  　令和７年６月５日までに計16回の裁判手続を
行っている。次回は令和７年７月９日となっている。

政策推進課が稼働

市サッカー協会からの陳情書について

土地利用の見直し

一 般 質 問
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６月定例会の審議結果

●予算案　1 件　　 ●条例案　6 件　　 ●その他議案　9 件　　●報　告　5 件
●請　願　1 件　　 ●陳　情　2 件　　 ●意見書案　　2 件　　●決議案　1 件

　令和7年 6 月定例会は、6月9日（月）～6月27日（金）
までの 19日間の会期で開催されました。
　会期日程や議案一覧等の議会に関する詳細については、
豊見城市議会ホームページでご確認することができます。

6月定例会
議会事務局QRコード

議案番号 《予算案》　件　名 経過 結果

1 議案 第30号 令和７年度 豊見城市一般会計補正予算（第１号） 総務財政
委員会付託 原案可決

議案番号 《条例案》　件　名 経過 結果

1 議案 第31号 豊見城市中小企業・小規模企業・小企業振興基本条例の制定について 総務財政
委員会付託 原案可決

2 議案 第32号 豊見城市税条例の一部改正について 即決 原案可決

3 議案 第33号 豊見城市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部改正
について 即決 原案可決

4 議案 第34号 豊見城市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の運営に関する基準を定
める条例の一部改正について 即決 原案可決

5 議案 第35号 非常勤特別職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について 即決 原案可決

6 議案 第38号
（追加議案） 非常勤特別職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について 即決 原案可決

議案番号 《その他議案》　件　名 経過 結果

1 議案 第36号 電子黒板の買入れについて 即決 可決

2 議案 第37号 学校教職員用端末の買入れについて 即決 可決

3 議案 第39号
（追加議案） 学習者用端末の買入れについて 即決 可決

4 承認 第1号 専決処分の承認を求めることについて（令和 6 年度 豊見城市一般会計補正予算
（専決第 2 号）） 即決 承認

5 承認 第2号 専決処分の承認を求めることについて（令和 6 年度 豊見城市国民健康保険特別
会計補正予算（専決第 1 号）） 即決 承認

6 承認 第3号 専決処分の承認を求めることについて（豊見城市国民健康保険税条例の一部改正
について） 即決 承認

7 承認 第4号 専決処分の承認を求めることについて（豊見城市税条例の一部改正について） 即決 承認

8 承認 第5号 専決処分の承認を求めることについて（豊見城市固定資産税条例の課税免除に
関する条例の一部改正について） 即決 承認

9 承認 第6号 専決処分の承認を求めることについて（調停の申立て及び訴えの提起についての
一部変更について） 即決 承認
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議案 件名 議決結果

城の風 公明党 理政会 日本共産党 粋和会
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意見書案
第 2 号

沖縄戦に関する史実の検証と
国民共有を求める意見書 原案可決 ○ ○ ○ 議 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 退 退 ○ ○ × × × × ○ × ○

決議案
第 2 号

西田昌司参議院議員による沖
縄戦の実相をゆがめ、否定す
る発言に対する抗議決議

原案可決 ○ ○ ○ 議 ○ 退 退 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ×

議案に対する議員の賛否の状況
※１　「○」：賛成　「×」：反対　「欠」：欠席　「除」：除斥　「退」：退場の意思表明をした上で退場　「―」：議場に不在　「議」：議長
※ 2　 議長の場合、過半数議決については、議決に加わる権利（表決権）はなく、可否同数の場合に決定する権利（裁決権）があります。
　　　特別多数議決で法定されたものは議長にも表決権があります。
※ 3　遅参または早退のため表決に参加しませんでした。

議案に対する議員の賛否一覧（全会一致による賛成を除く）【令和７年６月定例会】

議案番号 《請願・陳情》　件　名 経過 結果

1 請願 第 1 号 橋梁の改修について（請願） 経済建設
委員会付託 採択

2 陳情 第 1 号 豊見城市陸上競技場及び与根多目的広場の施設整備に係る陳情書 教育民生
委員会付託 採択

3 陳情 第 2 号 高額療養費制度の負担上限額引き上げの撤回をもとめる陳情書 教育民生
委員会付託 採択

議案番号 《意見書・決議》　件　名 経過 結果

1 意見書案
第 1 号 高額療養費制度の負担上限額引き上げの撤回をもとめる意見書 即決 原案可決

2 意見書案
第 2 号 沖縄戦に関する史実の検証と国民共有を求める意見書 即決 原案可決

3 決議案
第 2 号 西田昌司参議院議員による沖縄戦の実相をゆがめ、否定する発言に対する抗議決議 即決 原案可決

【教育民生常任委員の閉会中継続審査申し出について】
陳情 第10号
（令和６年） 若い人も高齢者も安心できる「最低保障年金制度」を求める陳情

承認
陳情 第11号
（令和６年） 物価上昇に見合う公的年金の引き上げを求める陳情

【経済建設常任委員の閉会中継続審査申し出について】
陳情 第８号
（令和５年） 瀬長船溜まり場、航路、河川の浚渫と護岸整備ほかについて（陳情） 承認

議案番号 《報告》　件　名 結果

1 報告 第４号 令和 6 年度 豊見城市一般会計繰越明許費繰越計算書について 報告

2 報告 第５号 令和 6 年度 豊見城市水道事業会計予算繰越計算書について 報告

3 報告 第 6 号 令和 6 年度 豊見城市下水道事業会計予算繰越計算書について 報告

4 報告 第 7 号 専決処分の報告について（車両事故に対する損害賠償の額の決定及び和解について） 報告

5 報告 第８号 令和 7 年度 沖縄県町村土地開発公社事業計画書について 報告
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予算案

条例案

その他議案

議案 第30号
令和7年度 豊見城市一般会計補正予算（第１号）

議案 第31号
豊見城市中小企業・小規模企業・小企業振興基本条例の制定について

承認 第１号
専決処分の承認を求めることについて
（令和６年度 豊見城市一般会計補正予算（専決第２号））	

承認 第２号
専決処分の承認を求めることについて
（令和６年度 豊見城市国民健康保険特別会計補正予算（専決第１号））

議案 第35号
非常勤特別職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正について

原案可決

原案可決

原案可決

原案可決

議決した議案をピックアップして紹介します。

■補正予算の内容（一部）

    歳入    
• デジタル基盤改革支援補助金
• 地方創生臨時交付金（総合経済対策）
• 社会資本整備総合交付金（道路事業）
• 道路メンテナンス事業補助
• 参議院議員選挙費委託金
• 国勢調査委託金
• 小学校体育科指導コーディネーター・体育専科活用事業委託金
• 道徳教育推進事業委託金
• 沖縄県教育委員会研究指定校等委託金

    歳出    
• スポーツコンベンション事業委託料
• 中心部地域防災力強化委託料
• ＷＩＳＣ－Ｖ知能検査技能講習会負担金
• 生活保護システム改修業務委託料
• いじめ問題専門委員会委員　報酬
• 全国小学校道徳教育研究大会参加負担金
• 農業経営支援事業委託料
• 農・畜産業経営支援事業補助金
• 排水処理施設ブロワー更新工事請負費

　歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 3億3,795万8千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ
331億 4,895万8千円とする補正及び地方債の補正等を補正する内容の予算案が上程され、原案可決されました。

　中小企業、小規模企業及び小企業が地域経済の発展に重要な役割を果たすことに鑑み、本市の中小企業者等の
振興の基本となる事項について定める条例案が上程され、原案可決されました。

　令和6年度国民健康保険特別会計繰出金の増加に伴い、令和7年3月31日に令和6年度豊見城市一般会計補正
予算を専決処分したため、地方自治法の規定により議会に報告し、承認を求めるための議案が上程され、原案可
決されました。

　令和6年度国民健康保険特別会計の財政事情が厳しいため、緊急に一般会計から繰り入れを行う必要が生じ、
令和7年3月31日に令和6年度豊見城市国民健康保険特別会計補正予算を専決処分したため、地方自治法の規定
により議会に報告し、承認を求めるための議案が上程され、原案可決されました。

　豊見城市いじめ問題専門委員会の専門性、重要性、事務の難易度等に鑑み、委員報酬を審議事項で区分してい
る規定を見直すため、所要の改正を行う条例案が上程され、原案可決されました。

原案可決
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意見書案

決議案

意見書案 第１号
高額療養費制度の負担上限額引き上げの撤回をもとめる意見書

意見書案 第２号
沖縄戦に関する史実の検証と国民共有を求める意見書

（あて先　内閣総理大臣、衆議院議長、参議院議長、厚生労働大臣）

（あて先　内閣総理大臣）

（あて先　参議院議員  西田 昌司、自由民主党総裁  石破  茂）

提案理由
　政府において検討されている高額療養費の自己負担限度額の引き上げを撤回することを要請するため、本案を
国あてに提出する。

　高額療養費は、同一月にかかった医療費の自己負担分が高額になった場合に、自己負担限度額を超えた分を後
日払い戻す制度です。すべての世代で1,250万人が利用しています。しかしながら、厚生労働省において、現役
世代の保険料の負担軽減等を目的として、自己負担限度額引き上げの検討が行われています。
　年収370万～770万円の層では、月最大5万8,500円の負担増となる可能性があります。こうした負担増に対
し、がん患者や難病患者団体などが引き上げ反対のオンライン署名を実施しました。石破総理は「年4回以上の
自己負担額見直し凍結」を打ち出しているものの、凍結はいずれ解凍されます。このため、県民・国民の暮らし
と健康を守るために、下記の事項を強く要請します。

記
一、高額療養費の自己負担限度額の引き上げを撤回すること

提案理由
　沖縄戦では20万人以上が命を落とし、日本で極めて苛烈な地上戦として多くの悲劇が起きました。しかし現
在も、世代や地域により歴史認識に差があり、国民全体で共有されているとは言えません。
　今後、体験者の高齢化が進む中で、客観的かつ正確的な史実の検証と、その結果を国民と共有する体制の整備
は急務です。
　よって、憲法第21条の根拠となる知る権利として、本市議会は政府に対し、下記のとおり沖縄戦に関する史実
の検証と国民共有を求めるものです。

記
一、政府は、専門家による検証委員会を設置し、沖縄戦に関する資料を収集・分析する体制を整備すること。
二、多角的な資料を用いて検証を行い、結果は誰もがアクセスできる形で公開すること。
三、その結果を平和教育・啓発に反映し戦争の教訓を次世代に継承する体制を整備すること。

原案可決

原案可決

原案可決決議案 第２号
西田昌司参議院議員による沖縄戦の実相をゆがめ、
否定する発言に対する抗議決議
提案理由
　豊見城市議会は再び沖縄を戦場にさせないことを表明するとともに、戦没者や戦争体験者を冒瀆

とく
し、県民の尊厳を

踏みにじる西田昌司参議院議員の発言に対して、豊見城市議会の抗議の意思を示し、下記の事項を強く要請します。

記
一、西田昌司参議院議員は、史実に基づかない自身の発言や認識が、ひめゆり学徒や沖縄戦体験者の証言をゆ

がめ、否定するものであったことを認めた上で謝罪し、発言を撤回すること。
二、自由民主党は、ひめゆり学徒や沖縄戦体験者の証言をゆがめ、否定した西田氏へ厳重注意を行うと同時に、

党としての沖縄戦への認識を示すこと。
三、自由民主党は、党所属議員が歴史の事実や戦争被害に対して無理解な発言を繰り返すことの重大性を直視し、

再発防止のため、党内教育体制の再構築を速やかに実施すること。

意見書案と決議案の全文は
ホームページをご覧ください。
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政務活動費収支報告について（令和４年度～令和６年度）

　議員の調査研究その他の活動に資するため必要な経費
の一部として、議員 1 人あたり月額 10,000 円を政務
活動費として交付しています。

※会計年度別の政務活動費交付額はそれぞれ、令和４年度 2,510,000 円、令和５年度 2,520,000 円、
令和６年度 2,400,000 円となります。

※会議費、人件費、事務所費の支出項目については支出実績がないため省略しています。
※詳細の政務活動収支報告実績（議員別収支報告）については豊見城市議会ホームページを参照くだ

さい。

各経費の主な支出例
　政務活動費を充てることができる経費の範囲は、豊見城市議会政務活動費の交付に関する条例に規
定されておりますが、その主な支出例は次の表のとおりとなります。

政務活動
費とは？

単位：年度、円

年度 調査
研究費 研修費 広報費 広聴費 要請・陳情

活動費
資料
作成費

資料
購入費 計 返還額

令和
４ 272,860 151,248 304,360 509,859 162,162 244,476 1,644,965 923,976

令和
５ 404,495 166,953 374,340 468,988 61,900 222,338 301,781 2,000,795 576,827

令和
６ 664,244 203,020 211,552 439,187 167,115 281,218 243,749 2,210,085 296,667

項　目 主な支出例

調 査 研 究 費 資料印刷費、調査委託費、文書通信費、交通費、宿泊費等

研 修 費 講師謝礼金、会場費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

広 報 費 広報紙・報告書等印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

広 聴 費 資料印刷費、会場費、茶菓子代、文書通信費、交通費等

要請・陳情活動費 資料印刷費、文書通信費、交通費、宿泊費等

会 議 費 会場費、資料印刷費、交通費、宿泊費、文書通信費、参加費等

資 料 作 成 費 印刷製本代、翻訳料、事務機器購入、リース代等

資 料 購 入 費 書籍購入費、新聞雑誌購読料、有料データベース利用料等

人 件 費 給料、手当、賃金等

事 務 所 費 事務所の賃借料、維持管理費、備品、文書通信費、事務機器購入、リース代等
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市議会の詳しい情報は、豊見城市議会のホームページをご覧ください。

　どなたでも、市政についての要望等
を請願・陳情として市議会に提出する
ことができます。
　詳しくは市議会ホームページをご覧
ください。

請願・陳情の提出について

　傍聴の際は、「豊見城市議会傍聴規則」
に基づき傍聴をよろしくお願いします。
傍聴人数は、６月定例会は延べ18
人でした。
※本会議の様子は、「議会インターネット

中継」でもご覧いただけます。

議会の傍聴について（お願い）

ライブ配信及び録画配信
（録画配信は、会議後約１０日〜１４日後アップ）

議会インター
ネット中継

　厳しい残暑がまだ続いていますが皆さまいかがお過ごしでしょうか。　　　　　　　　　　
　今回の議会だよりの表紙は、7月20日（日）に開催された第18回豊見城
ハーリー大会の写真にしました。市議会も大会にエントリーし、与野党一
丸となり全力でオールを漕ぎましたが、市長チームに惜しくも力及ばず、
悔しい結果になりました。
　また、8月は炎暑の中、各地域では夏祭りが開催され、子どもたちの楽
しい笑い声や、大人は再会や思い出を語り合い、友人・家族との時間を共
有し地域の人々と交流を深める機会になったと思います。
　さて、今回の議会だよりでは、各議員を写真撮影し（希望者に限る）季節
柄、夏服装になっています。新たな工夫を含めまして、議会定例会の質疑
や議決状況、各議員の一般質問を中心に編集し、親しまれ、読まれる「議
会だより」紙面づくりに努力したいと思います。

伊敷 光寿

議会だより調査特別委員会
【委員長】宮城 　恵　【副委員長】伊敷 光寿
【委　員】波平 邦孝　長嶺 吉起　吉濱 智也　瀬長 恒雄　大田 善裕

　毎年、全国各地の議会から、本市の取り組み状況や市内の関連施設について、視察に訪れます。視察の際
には議長（副議長）、議会事務局、関係課職員等で受入れ対応や説明を行っています。来訪された、視察内容
について、ご紹介します。

写真：各議会視察の様子

◦行政視察受け入れ状況（令和7年6月〜令和7年8月）

視察時期 議会名 視察内容
視察人数

議員等 職　員

令和 7 年 7 月 3 日 栃木県栃木市議会 カーシェアリング事業について
（都市計画課） 5 0

令和 7 年 7 月 29 日 宮城県仙台市議会 自動運転ロープウェイの導入計画について
（管財課） 5 0

令和 7 年 8 月 19 日 宜野湾市議会 豊見城市防災型立体駐車場について
（管財課） 9 0

ようこそ豊見城市へ！　行政視察受け入れ状況

宮城県仙台市議会宮城県仙台市議会栃木県栃木市議会栃木県栃木市議会 宜野湾市議会宜野湾市議会

全国市議会議長会定期総会表彰 沖縄県市議会議長会定期総会表彰
令和７年５月20日 に開催された第101回
全国市議会議長会定期総会において、３名
の議員が受章しました。

議員表彰　議員在職10年以上
新垣 繁人、楚南 留美、大田 善裕

令和７年８月18日 に開催された第184回
沖縄県市議会議長会定期総会において、
外間  剛 議長が一般表彰を受章されました。

一般表彰　議長４年以上
外間 　剛
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退院後など、ご自宅の療養に関する不安や対処方法など、
お悩みお困り事などございましたら、私達訪問看護師に
お気軽にご相談ください。

豊富な現場経験と知識を持つ看護師が豊富な現場経験と知識を持つ看護師が
利用者様のご希望に添える利用者様のご希望に添える
サービスを提供します。サービスを提供します。

［事業概要］［事業概要］
介介護護保保険険・・医医療療保保険険指指定定事事業業所所

生生活活保保護護指指定定／／自自立立支支援援医医療療機機関関指指定定
難難病病指指定定医医療療機機関関

緊緊急急時時対対応応体体制制／／タターーミミナナルルケケアア体体制制
福福祉祉輸輸送送車車両両    限限定定  介介護護タタククシシーーととみみししろろ  ははじじめめままししたた！！

株式会社 CS企画
［事業概要］

介介護護保保険険・・医医療療保保険険指指定定事事業業所所
生生活活保保護護指指定定／／自自立立支支援援医医療療機機関関指指定定

難難病病指指定定医医療療機機関関
緊緊急急時時対対応応体体制制／／タターーミミナナルルケケアア体体制制

福福祉祉輸輸送送車車両両    限限定定  介介護護タタククシシーーととみみししろろ  ははじじめめままししたた！！

看護師
募集中

【持ち込み時間】 【持ち込み時間】 8：308：30～～11：45／13：0011：45／13：00～～17：0017：00
【定　休　日】毎週日曜日、正月（１月１日～３日）【定　休　日】毎週日曜日、正月（１月１日～３日）

〒901-0225 沖縄県豊見城市豊崎 3-23
TELTEL（（098098））851-1122851-1122  FAX（098）851-1130
（電話受付／8：30~17：30）
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http://www.fujisangyo-oki.co.jp/

JQA-IM0595
ご利用できます！ご利用できます！
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持込持込みみ買買いい取取りますります！！ 249
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株式会社 ふじ産業
豊崎営業所

ずっ〜と家で過ごしたい。
自自分分ららししくく、、穏穏ややかかなな生生活活をを送送るるたためめののおお手手伝伝いい。。ググリリーーンン訪訪問問看看護護スステテーーシショョンンははああななたたををササポポーートトししまますす。。

〒901-0204  沖縄県豊見城市字金良 77-1  Tel.098-996-4827  Fax.098-996-4837

介護タクシーグリーン
（宮城 090-8405-6476）

Greenグループホーム 宇栄原
〒901- 0153 沖縄県那覇市字宇栄原 3-19 -32

Tel.098-851-7917

Greenグループホーム 石嶺
〒903-0804 沖縄県那覇市首里石嶺町 3-65-1

Tel.098-988-9107

Greenグループホーム まかび
（アパートタイプ／ワンルーム 15室）
〒902- 0062 那覇市松川 786 番地

Tel.080 - 6493 - 7460

事業所番号 4720600263　障がい福祉サービス事業

グループホーム 首 里
〒903-0805 那覇市首里鳥堀町５丁目14-1

Tel.080 - 6484 - 4930

Greenグループホーム 楚辺
（アパートタイプ／ワンルームタイプ 11室）

★建設中★
Tel.090 - 1948 - 4306

Greenグループホーム 識名
〒902-0078 那覇市識名 3-18-45 永大マンション

【関連企業】

mjs@dance.ocn.ne.jp

〶901‐0243 豊見城市字上田425番地

Tel.（098）850-8139
Fax.（098）850-8847

快適な快適な
カーライフをカーライフを
 サポート！ サポート！ おかげさまでおかげさまで

創業創業5050周年周年
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アパート経営を
お考えの方、

アパート経営でお困りの方は、
お気軽に

ご相談ください。

宅地建物取引業・県知事免許（9）第2146号
アパート管理のトータルプランナー

代表者　西　銘　富　幸
　　　　　 Tomiyuki  Nishime

〒901-0242 沖縄県豊見城市字高安 414-4
TEL（098）856-2543 
FAX（098）850-1092
e-mail : info@yutakahousing.com

http://www.yutakahousing.com/

地
域
と
と
も
に

豊
か
な
暮
ら
し
の

お
手
伝
い
。

手にしたときの重みや手触り、印刷の香りなど、
便利さだけでは語れない
私たちの感覚を刺激してくれる『紙』という媒体を通して、
これからも、より豊かで持続可能な社会づくりに貢献していきます。

沖縄支店
 〒901-0502 沖縄県八重瀬町字大頓 1302
 ●紙業部
Tel.098-998-9950

  Fax.098-998-9985

 ●文紙部／管理部
Tel.098-987-1127

  Fax.098-998-9953
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